

土地未获批被责令“复土复绿”，巢湖半汤新区 两千多米马路成了“玉米地”

记者 张发平 文/图

近日，巢湖市半汤新区山冲村村民向记者反映，在他们村子附近有一条长约2000多米的在建马路，今年3月份突然停工了，路基上又被覆盖一层黄泥土，种上玉米苗，俨然成了一片“玉米地”。好好的马路怎么修了一半就停工改成种植玉米了？昨日记者进行了实地调查。

在建马路变身“玉米地”

去年，巢湖市进行路桥大会战，作为打通断头路的重要工程之一，该市在半汤新区金巢大道和凤凰山路之间，规划了一条长约2400米的玉泉路。随后，该市经济开发区玉泉路拆迁安置指挥所，按照程序对沿路的土地进行征用，并向被征地农民给予补偿。去年6月，市重点工程办公室正式开工建设玉泉路，可是今年3月份，路修了一半，突然就停工了，后来又被覆盖一层土壤，还种上了大片的玉米。

好好的道路为什么突然停工，还成了“玉米地”，莫非是要“退路还田”？村民心中产生了种种疑问。他们向当地社居委和相关部門询问，也没有人明确地告诉他们这是为什么。

玉米苗下三十公分是坚硬路基

昨日下午，记者前往巢湖半汤新区玉泉路。只见路边竖起一块“路桥大会战”的牌子，上面标注着“玉泉路”概况及施工规划示意图。

向前步行几十米，一条已经停工的道路上覆盖着一层黄色土壤，上面裹铺着一层薄膜，一大片玉米苗长出三、四十公分高度，点点“绿意”随风摇曳。

“你们看，下面就是坚硬的路基。”一位村民用铁铲挖出一块泥土对记者说，这上面覆盖的土壤厚度也不过二、三十公分，即便是玉米苗能够成活，如果再长高一点，没有扎很深的土壤，只要刮大风，肯定会倒下的。

记者还看到，在这片“玉米地”上，还有部分窨井盖和道路设施裸露。在路的北尽头，有一个深坑。通过深坑断层，明显可以看出，路面的玉米地下有一层坚硬石子铺成的路基。



成片玉米种在坚硬路基上

复土复绿是因为土地没获批

好好的道路怎么就成了“玉米地”？当日下午，记者采访了巢湖市住建委重点工程建设办公室一位负责人。

“主要是土地报批还没有批下来。按照国土部门的要求，玉泉路工程立即停工。”该负责人向记者介绍，玉泉路是巢湖半汤新区一条主要道路，全长2400千米，经过3个村庄。这条路是于2010年6月开工的，开工前相关部门按照程序征用，补偿资金已经到位。因为国土资源部在检查时发现，有49亩土地还在履行报批手续，所以停下来了。为此，今年3月11日，巢湖市住建委等部门按照国土部门的要求，对这

条路实施复土复绿。在这样的“玉米地”上种玉米，能够成活吗？该市住建委有关部门负责人说，他们请教农科所专家，并到现场指导，认为这块土地适合农作物生长。

土地没有批下来就先开工，如今停工复土。如此反复，造成巨大的损失究竟谁来“担责”？这位负责人说：“不好说。”

记者又问，那下一步，你们还会争取把这49亩土地给批下来，再恢复修路吗？如果真的“退路还田”，已经发放给农民的土地征用款会收回来吗？该负责人笑笑说，“这个不好说”。

生病后丈夫“抛妻弃子”玩失踪，九岁的儿子很懂事： “妈妈，等我长大了，我来照顾你”

林巧芬 记者 胡昊 文/图

阿琴是不幸的，刚出生三天就被父母丢在别人家门口；结婚后新婚丈夫却经常整天不见人影；被检查出小脑萎缩后，丈夫以外出打工为借口至今杳无音讯。但阿琴又是“幸运的”，因为她生了一个可爱而又懂事的儿子，有一个慈祥勤劳的养母。



养母在照顾小琴

出生三天就被父母遗弃

家住天长市冶山镇龙塘村小王生产队的孙宝香今年已经56岁了，现在的她仍然在村里一家小玩具厂里打工，每天靠手工缝布玩具赚点小钱苦苦维持着一个即将破碎的家庭。

30年前的一天早晨，孙宝香在家门口看到一个女婴，孩子衣物里的一张纸条上写着：“这孩子刚出生三天”。这个孩子就是小琴，从此这一家三口过上了清贫而又幸福的生活。

生病后遭丈夫无情抛弃

22岁那年，阿琴和阿春（化名）结婚了。然而婚后阿春整天吃喝玩乐，经常白天不见人，晚上才回来，或者干脆好几天不回来，曾经还去偷别人的铝合金材料被发现而坐了两年年。婚后没多久，阿琴生了一个可爱的儿子，但之后身体每况愈下，不是头晕眼花，就是四肢无力，直至2007年被确诊为“小脑萎缩”。

然而，这时候，丈夫阿春却雪上加霜，玩起了“失

踪”！去年八月份，阿春跟妻子说，家里已经负债累累，自己打算去无锡打工。一天早上，妻子发现丈夫从外面买了一个行李箱回家，把衣服等东西收拾一下，什么话也没讲就离开了家，从此以后，丈夫就“失踪”了！另外阿琴发现，母亲借来打算给她买药的八千块钱也被丈夫带走了！从那时候开始，阿琴只有停药了。

无钱治疗已停药9个月

阿琴的养母孙宝香告诉记者，几年前老伴得了胃癌，家里到处借钱给他治病，但是老伴还是在四年前走了，留下了13万的巨债，家里的经济已经很困难了，没想到女儿也得病了。“2008年，因为阿琴情况恶化，已经不能走路了，所以也没法去上班了，现在都不知道到哪

儿去借钱。”阿琴的药一个月要1400元左右，但是家里已经拿不出来了，从去年8月份到现在，阿琴已经停药9个月，身体也越来越差。在接受记者采访时，阿琴的声音很微小，已经没有说话的力气了，但是阿琴看起来仍然比实际年龄小，依然一副清秀的模样，让人怜惜。

“妈妈，等我长大了，我来照顾你”

阿琴的儿子小丁现在读二年级，在学校里，记者看到了因营养不良导致身体比其他同学瘦小的小丁，校长和班主任都说小丁的学习成绩非常好，名列前茅，不仅年年是“三好学生”，今年还被评上了“天长市文明学生”，“性格活泼开朗，只有有时候会发呆。”班主任郑老师说。

记者对话了小丁，他用稚嫩的声音说：“我不喜欢我爸爸，经常不回家，有时候好几年（指坐牢，他不知情）。我不知道他现在又去哪儿了，我不想他。”爸爸不见了，妈妈和外婆怎么办？小丁回答说：“我长大了，我来照顾我妈妈。我现在会洗衣服、会做饭，我能帮我妈妈。”